

# 以项目落实的新突破 促整体面貌的大提升

## 开发区召开2018年政府投资项目推进工作汇报会

本报记者 汤晓燕

昨天下午,开发区召开2018年政府投资项目推进工作汇报会,分析当前项目工作面临的形势,进一步解放思想,加大项目推进和落实力度,以项目谋划工作的新突破,促进整体面貌的大提升。开发区党工委书记、管委会主任邵立春,党工委副书记、管委会副主任陈金生,党工委委员、总工会主席虞付月出席会议。

会上,建设局汇报了开发区2018年政府投资项目建设计划及项目推进机制,同时提出了开发区政府投资项目协同推进管理办法。据统计,明年开发区共有建设项目82个,总投资约304亿元,其中新开工项目45个,续建及完工项目37个。会议还听取了城建中心、东投公司、资产经营公司、城管办、社发局、下沙街道、白杨街道、卫计分局、总工会等部门关于2018年度项目推进的相关情况汇报。

就如何扎实有效地推进2018年政府投资项目,邵立春要求,一是思想上要高度重视。围绕“三大目标”“三大战略”,实现到2020年开发区整体面貌发生根本性改变的目标,2018

年是项目大推进的关键之年,各项目主体部门要围绕基础设施配套、环境提升等政府投资项目推进,落实人员、落实工作,集中精力。同时,由各项目责任主体细化时间节点,切实把责任落到实处。二是抓紧启动,做深前期。围绕项目推进节点,各个投资项目主体要抓紧启动项目前期工作。项目的规划设计,环境的提升,要站位全局的高度去协调考虑,统一标准,有效推进。区内重点区域和重点项目的设计方案,必须体现特色、严格把关。三是加快审批,提高效率。在审批环节,各部门都要有担当精神。要充分发扬5+2、白加黑精神,落实责任,体现担当。四是加强保障,提早谋划。要认真思考发展空间、土地指

标、资金来源、融资平台等问题,按照时间节点,提早谋划。五是建立机制,全力推进。要建立和实施项目例会制、审批责任制和督查通报制。明年是项目大推进和环境大提升之年,必须集中全力来推进项目建设。六要严守底线。各个项目的建设主体,要严守质量、安全、廉政三条底线。质量是项目建设的生命线。廉政问题是项目建设领域的“底线”,各项目建设主体部门要切实严格履行党风廉政“一把手”责任制。

陈金生也对明年的政府投资项目推进工作提出四点要求:一是要有计划有重点;二是要当行家能手;三是要讲效率讲速度;四是要有担当意识。

## 开发区成立投资企业协会党委 加强外商和港澳台投资企业党建工作

昨天下午,开发区组织召开全区投资企业协会党建工作推进会,成立了开发区投资企业协会党委。开发区党工委委员、组织部部长张义久参加会议并讲话。

开发区投资企业协会成立于1998年,是经杭州市民政局批准,设立在开发区内的非营利性社会团体,是杭州市3A级社团组织。目前协会共拥有会员单位196家,下设机械装备制造业、家电、电子信息、轻工、食品、生物医药、现代服务业、服务外包及文化创意产业、新能源新材料、房地产、跨境电商等11个分会。近年来,开发区众多企业按照开发区党工委的工作部署,紧紧围绕党建引领发展的理念,在加强党的思想、组织、作风和能力建设方面进行了有益地探索,特别是通过开展保持共产党员先进性教育、科学发展观、党的群众路线教育、“两学一做”学习教育常态化制度化等系列主题教育实践活动,使基层党组织的战斗力和凝聚力进一步增强,党员干部整体素质得到普遍提高,把党建难点做成了外资企业的亮点,在推动企业改革发展各项工作中发挥了坚强有力的政治保证作用,取得了一定的成绩,创造了一些好的经验,赢得了一些荣誉,涌现了一批好的典型。

开发区成立开发区投资企业协会党委,是贯彻落实党的十九大精神、全国非公企业党建工作会议、商务部外商投资企业党建工作座谈会以及省市有关推进行业系统党建工作要求的重要举措。建立健全外商和港澳台投资企业党组织,充分发挥好党组织的政治优势,有利于团结和凝聚职工,化解矛盾、理顺关系,调动方方面面的积极性,形成企业发展的内在动力;有利于组织和帮助职工,参与决策、集思广益,为企业发展建言献策,提高企业的管理水平;有利于教育和锻炼职工,提高素质、增强技能,树立企业的良好形象,取得社会各界的认同和支持。

据了解,开发区规模以上的外商和港澳台投资企业189家,从业人数达96000多人,是职工群众比较集中的领域,聚集着一大批思想活跃、技术先进、勤奋有为的优秀人才,只有建立党组织,加强党的建设,才能做好他们的工作,更有效地把他们团结凝聚起来,不断巩固和扩大党的群众基础。加强外商和港澳台投资企业党建工作,扎实抓好外商和港澳台投资企业党建工作,引导企业践行创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,促进企业全面、协调、可持续地发展,直接关系到开发区实施“三大战略”、推进“三

次创业”的进程。

张义久在会议中指出,外商和港澳台投资企业党组织要适应新时代党的建设的任务要求,增强改革创新本领,按照党建工作与企业发展“同向性”目标,充分发挥党组织在外商和港澳台投资企业职工群众中的政治核心作用,增强党组织的凝聚力、战斗力和影响力,促进外资和港澳台企业的健康发展。他强调,一要创新组织设置,扩大外商和港澳台投资企业党组织和党的工作覆盖面;二要创新党组织的工作方法和活动方式,扩大外商和港澳台投资企业党建工作的影响力;三要创新党员教育管理理念,激发外商和港澳台投资企业党员发挥作用的内在动力;四要创新党组织发挥作用的途径,增强投资企业协会党建工作的实效性;五要切实加强组织领导,不断提高外商投资企业党的建设水平。

开发区投资企业协会党委委员,各党(工)委分管领导,委办、组织部、经发局、财政局、市场监管分局、总工会、团工委、妇工委分管领导,外商投资企业和港澳台投资企业党组织书记,企业负责人代表,企业党员代表等100余人参加会议。

本报记者 朱燕